
栃木県立日光明峰高等学校保護者アンケート結果分析 
 

本校では学校をよりよくするため、学校評価の一環として１２月上旬に保護者の皆様にアンケートを実施させていただきました。
マークシート方式で各質問に 

①そう思う  ②どちらかといえばそう思う  ③どちらかといえばそう思わない  ④そう思わない 

の４段階で回答していただきました。以下が質問項目です。 
 
○日光明峰高等学校の教育方針等 
１．日光明峰高等学校の教職員は、誠意ある対応をしていると思いますか。 
２．日光明峰高等学校の教職員は、人権に配慮した指導をしていると思いますか。 
○学習指導（お子さんとの会話、公開授業等から御回答ください） 
３．日光明峰高等学校は、基礎学力の向上を目指して学習指導に積極的に取り組んでいると思いますか。 
４．日光明峰高等学校は、お子さんにとって分かりやすい授業を行っていると思いますか。 
○進路指導 
５．日光明峰高等学校の「進路の手引き」はお子さんの進路実現に役立っていると思いますか。 
６．日光明峰高等学校は、将来の進路や職業などについて適切な指導をしていると思いますか。 
○生活指導 
７．日光明峰高等学校は、生活の規律（礼・挨拶・清掃・身だしなみ等）に関して力を入れて指導していると思いますか。 
８．日光明峰高等学校は、お子さんの変化にすぐ気づき、お子さんの相談にのるなど親身に対応していると思いますか。 
９．日光明峰高等学校は、いじめに関して、未然防止など適切に指導していると思いますか。 
○教科外の活動 
１０．日光明峰高等学校の学校行事は充実していると思いますか。 
１１．日光明峰高等学校のボランティア活動について、募集案内などの情報提供が充分だと思いますか。 
○家庭との連携 
１２．日光明峰高等学校は、家庭との連携を密にする努力をしていると思いますか。 
○地域との連携 
１３．日光明峰高等学校は、ボランティア活動や広報活動を通じて、地域との連携を密にする努力をしていると思いますか。 
○その他（お子さんとの普段の会話をもとにお考えください） 
１４．私の子どもは、明るい学校生活を送っている。 
１５．私は、日光明峰高等学校のカリキュラム（学習内容）・コース（類型）の設定に満足している。 
１６．私は、子どもを日光明峰高等学校に入学させて良かった。 
１７．私は、子どものスマートフォン等の利用について心配がある。 
１８．私の子どもは、学校が安全安心な学びの場であり、役割や活躍の場が与えられていると感じている。 
 
 
 ＜回収率＞   78.9％ 
 
以降のページに集計結果とその分析を掲載しております。アンケートのご協力ありがとうございました。 
 

①そう思う  ・・・・・   
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＜結果分析＞ 
 

 アンケートの質問に対して、全体的に非常に高い評価をいただくことができました。

どの質問にも９割以上の保護者の皆様がポジティブな回答をくださいました。 
相対的に低かった項目は、「10.日光明峰高校の学校行事は充実していると思います

か。」という質問です。約１５％の保護者がネガティブな回答をしました。今度は明峰祭

で保護者、近隣の方々をお招きするなどの改革がありましたが、学校行事がさらに充実

したものとなるよう、生徒会と協力し内容を検討して企画運営していきたいと思います。

「11.日光明峰高校のボランティア活動について、募集案内などの情報提供が充分だと思

いますか。」という質問でも約１５％の保護者がネガティブな回答をしました。ボランテ

ィア活動について募集や案内を積極的に行い、充実させていきたいと思います。「17.私
は、子どものスマートフォン等の利用について心配がある。」という質問では、約４８％

のご家庭でスマートフォン等の利用について心配があるようです。本校ではスマートフ

ォン等の校内での使用は禁止になっており、使用についても生活・授業の中で折に触れ

て、また専門家を招いての講演会を行うなどの指導を行っていますが、ご家庭でも節度

を持った利用を心がけ、適切に使用できるようにご指導をお願いしたいと思います。 
 相対的に高かった項目は、「14.私の子どもは、明るい学校生活を送っている。」、「16.
私は、子どもを日光明峰高校に入学させて良かった」、「18.私の子どもは、学校が安全安

心な学びの場であり、役割や活躍の場が与えられていると感じている。」など学校生活全

体に関わるものが多く、保護者の方に全般的な評価を頂いていると感じています。授業

に関する項目「3.日光明峰高校は、基礎学力の向上を目指して学習指導に積極的に取り

組んでいると思いますか。」、「4. 日光明峰高校はお子さんにとってわかりやすい授業を

行っていると思いますか。」ではポジティブな評価が９０％を超える一方、「4.」では「①

そう思う」の割合が全体での３５％とやや低めの評価となっています。より一層授業内

容を充実させると共に、生徒一人ひとりの段階に応じたきめ細やかな指導を実践してい

きたいと思います。 
 保護者の皆様、お忙しい中アンケートのご協力ありがとうございました。本年度の

保護者アンケート回収率は 78.9％と、昨年度より 20％以上高くなりました。保護者の

皆様のアンケートの結果とご意見を生かし、より良い学校にするため教職員一同努力し

て参ります。今後ともよろしくお願いいたします。 


